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12 Questao: (2,5 pontos) Amplificadores Operacionais.

Dado o amplificador de instrumentacgéo abaixo:
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a) Obtenha a expresséo do ganho de tens&o (Vo/(V2-V1)). (1,0)
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b) Calcule os valores de Rz e Rurixo, para que o ganho varie entre 10 e 50 considerando
R3 = R4 = 20kQ e o potencidmetro Rivar variando de 0 a 4 kQ. (1,5)

22 Questdao (2,5 pontos)

a) Desenhe um circuito utilizando amplificadores operacionais e outros
componentes passivos necessarios para realizar a funcao vo(t) abaixo. (1,5)

d
vo(t) = a- (%) + b-J’vz dt + c-[v3(t) - v,(b)]

b)  Relacionar os valores dos componentes do circuito com os coeficientes a, b, ¢ da
expressdo. Qual deve ser a carga inicial de cada capacitor? (1,0)









SEGUNDA QUESTAO:
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Questdo (2 pontos): Para cada um dos cwcwtc:ﬁpresentados determine quando cada circuito
esta com valores estaveis (regime permanente). Considere que quando um diodo esta conduzindo ele
tem Vp = 0,7V. A interpretagdo faz parte da qu‘estéo.
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Questao (2 pontos): Dado o circuito regulador zener abaixo, que emprega um dido zener 1N4740A, a
partir da folha de especificagdes de dados (utilizando valores tipicos) determine as seguintes

caracteristicas:
ELECTRICAL CHARACTERISTICS T, = 25°C uniess otherwise noted
v Vz (V) @ Iz (Note 2) — Max. Zener Impedance
Current Z; @1z Zx @
Device Min. Typ. Max. | I (mA) (s2) Izx (2) | Izx (mA)
R = 493Q INa728A | 3135 | 33 | 3465 76 10 400 1
IN4732A | 4465 | 47 | 4935 53 8 500 1
O 1N4733A | 4845 | 51 | 5355 49 7 550 1
IN4734A | 5.32 56 588 45 5 600 1
1N4735A | 5.89 6.2 651 41 2 700 1
INA736A | 6.46 6.8 714 37 35 700 1
2: Ve § R, 1Na737A | 7125 | 75 | 7875 34 4 700 0.5
IN4738A | 7.79 8.2 8.61 31 45 700 0.5
1N4739A | 8.645 : 9.555 28 [ 700 0
Na740A | 95 10 10.5 25 ¥ 700 0.25 ]
—y = INa741A | 1045 | O | 1185 8 70

a) (0,5 ponto) Desenhe o modelo equivalente para o diodo zener indicando os valores numéricos
para cada um de seus pardmetros. A interpretagdo da folha de especificagde faz parte da

questao.
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b) (1,5 pontos) Considerando V. = ﬁv, qual o valor numérico minimo de R; para o qual o circuito
regulador zener deixa de operar adequadamente? Considere Iz (Iz de knee = lzjoelho) COMO a
corrente minima necessdria para o zener operar adequadamente. Faga as ponderagdes e 0s
arredondamentos que julgar convenientes.
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1estdo (2,0 pontos): Dado o circuito retificador em ponte abaixo e considerando que os diodos
dem ser modelados como chaves abertas/fechadas pede-se:
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a) (1,0 ponto) Determine o valor da Capacitancia para que a saida tenha uma ondulagdo de +1V.
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b) (1,0 ponto) No grafico abaixo esboce as formas de onda da tensdo na saida (vo), cotando os
valores de Vpc e V,, e apenas esbogando (sem valores) a forma de onda da corrente Ip; no
diodo Ds. Considere as informagdes do enunciado do item a) e que o circuito ja esta com valores
estaveis (regime permanente).
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